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Turism / Muzeul național al petrolului, unic în 
România
Hotărârea înfiinţării unui muzeu, la Ploieşti, care să 
prezinte evoluția și dezvoltarea industriei petroliere din 
România a fost luată în 1957, an în care se sărbătoreau 
100 de ani de tradiţie a industriei petroliere, doi ani mai 
târziu fiind stabilit şi sediul, într-o clădire preluată din 
administrarea Rafinăriei 1 Ploieşti – fosta Astra Română.
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Performanța echipei ADR Sud-Muntenia
confirmă succesul Programului Regional

și trasează direcțiile pentru 2026

Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia a încheiat anul 2025 

cu rezultate remarcabile în implementarea 
Programului Regional Sud-Muntenia 2021-
2027, situându-se pe locul al doilea la nivel 
național în ceea ce privește contractarea și 
plățile. Evenimentul anual organizat în data de 
19 decembrie 2025 a reunit echipa implicată 
în implementarea programului și conducerea 
instituției, pentru a analiza progresul realizat 
și pentru a pregăti direcțiile de acțiune pentru 
anul 2026.

Raportul prezentat în cadrul întâlnirii a evidențiat o 
dinamică impresionantă a proiectelor depuse și con-
tractate în cele șapte județe ale regiunii.

Interesul ridicat al potențialilor beneficiari s-a con-
cretizat în 2.297 de cereri de finanțare depuse, însu-
mând peste 24 de miliarde de lei.

În prezent, portofoliul de investiții sigure include 636 

de contracte de finanțare, cu o valoare totală ce de-
pășește 10,35 miliarde de lei. Aceste rezultate au per-
mis regiunii să atingă un grad de contractare de 110% 
și să depășească ținta de absorbție stabilită pentru anul 
2025 cu aproape 50%, ajungând la un nivel de 145%.

Privind spre viitor, anul 2026 se conturează ca unul al 
diversificării investițiilor, prin lansarea unor noi apeluri 
dedicate cercetării, inovării și locuințelor sociale.

(Continuare în pagina 3)
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(Continuare din pagina 2)
Totodată, vor fi dezvoltate soluții de finanțare adap-

tate nevoilor beneficiarilor, prin instrumente financi-
are destinate proiectelor de eficiență energetică, in-
frastructură de afaceri și turism. Aceste direcții vor con-
solida poziția regiunii Sud-Muntenia ca un actor de re-
ferință în utilizarea mecanismelor financiare moderne.

În cadrul reuniunii, directorul general Liviu-Gabriel Mu-
șat a subliniat rolul esențial al echipei ADR în atingerea 
acestor performanțe: „Anul 2025 a demonstrat că adevă-
rata forță a ADR Sud-Muntenia este echipa sa. Rezultate-
le obținute nu sunt doar statistici, ci expresia muncii, pasiu-
nii și responsabilității fiecărui coleg. Împreună am reușit să 
depășim obiectivele și să urcăm pe locul doi la nivel națio-
nal, confirmând că profesionalismul și coeziunea pot trans-
forma provocările în oportunități. Iar bilanțul de final de an 
ne obligă să privim spre 2026 cu și mai multă ambiție și res-
ponsabilitate, conștienți că fiecare pas înainte este constru-
it pe munca și dedicarea colectivului ADR Sud-Muntenia.”

Ultima sesiune de instruire din acest an a fost dedi-
cată consolidării capacității administrative și pregătirii 
pentru noile provocări. Au fost analizate lecțiile învăța-
te în 2025, modalitățile de comunicare a impactului în-
tr-un limbaj accesibil publicului larg, precum și calenda-
rul de lansări pentru anul viitor.

De asemenea, o atenție deosebită a fost acordată Po-
liticii de Coeziune pentru perioada 2028–2034, urmând 
a fi demarat un amplu proces de programare și de co-
lectare a ideilor de proiecte din regiune. Această abor-
dare descentralizată, fundamentată pe nevoile reale ale 
comunităților, va asigura succesul viitorului Program Re-
gional dar și utilizarea eficientă a fondurilor europene în 
beneficiul cetățenilor din Regiunea Sud-Muntenia.

Întâlnirea s-a încheiat prin reafirmarea angajamentu-
lui comun pentru o implementare transparentă și eficien-
tă, precum și prin recunoașterea efortului depus de întreaga 

echipă, care a demonstrat că profesionalismul și colabora-
rea sunt cheia succesului în derularea Programului Regional.

Bilanțul anului 2025 confirmă faptul că Regiunea 
Sud-Muntenia nu doar că a depășit obiectivele stabili-
te, ci a valorificat fondurile europene într-un proces co-
erent de dezvoltare regională, deschizând drumul către 
un 2026 plin de oportunități și inovație.

Cu gândul la viitor, acționăm în prezent!

https://www.adrmuntenia.ro
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Modernizarea energetică a clădirilor medicale
din Dâmbovița, finanțată prin PR Sud-Muntenia

Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia a semnat două contracte 

de finanțare pentru creșterea eficienței 
energetice a unor clădiri publice din județul 
Dâmbovița, în cadrul Programului Regional 
(PR) Sud-Muntenia 2021–2027, Prioritatea 
2 – Eficiență energetică, Operațiunea D – 
ELENA. Proiectele urmăresc modernizarea 
infrastructurii publice și reducerea consumului 
de energie, în acord cu obiectivele de 
dezvoltare durabilă ale regiunii.

Documentele au fost semnate de directorul general al 
ADR Sud-Muntenia, Liviu Gabriel Mușat, împreună cu pre-
ședintele Consiliului Județean Dâmbovița, Corneliu Ștefan.

Valoarea totală a celor două proiecte depășește 2,28 
milioane de euro, fonduri care vor contribui la reduce-

rea consumului de energie și a emisiilor de dioxid de 
carbon, la scăderea costurilor de operare ale clădirilor 
publice, precum și la îmbunătățirea confortului și a cali-
tății serviciilor oferite cetățenilor.

Investițiile vizează:
 9 Reabilitarea și modernizarea imobilului Serviciului 

Public de Ambulanță Dâmbovița, cu o valoare totală de 
peste 1.84 milioane de euro;

 9 Reabilitarea și modernizarea imobilului Serviciului 
de Ambulanță Moreni, cu o valoare totală de peste 441 
mii de euro.

Tot în luna decembrie, Consiliul Județean Dâmbovi-
ța a semnat și contractul de finanțare pentru proiec-
tul „Creșterea eficienței energetice la Spitalul Județean 
Dâmbovița – Spitalul de Pediatrie Gura Ocniței – Pavili-
on A, B și C”, cu o valoare totală de peste 13.37 milioa-
ne de euro.

(Continuare în pagina 5)
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Anunț de presă privind finalizarea proiectului „Sprijin 
pentru ADR Sud-Muntenia/ Autoritatea de Management 

pentru Programul Regional Sud-Muntenia,
în vederea asigurarii functionarii sistemului de 

management al PR Sud-Muntenia în perioada 2024-2025”

Agenţia pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia, în calitate de beneficiar, 

anunţă finalizarea proiectului cu titlul „Sprijin 
pentru ADR Sud-Muntenia/ Autoritatea de 
Management pentru Programul Regional Sud-
Muntenia, în vederea asigurarii functionarii 
sistemului de management al PR Sud-Muntenia în 
perioada 2024-2025”, cod SMIS 328600, finanțat 
prin Programul Regional (PR) Sud-Muntenia (SM) 
2021-2027, Prioritatea 7 - „Asistență Tehnică”, 
Apel: PRSM/442/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8.

Valoarea totală a deciziei de finanţare, semnată de  
Autoritatea de Management (AM) pentru Programul  
Regional Sud-Muntenia 2021 – 2027 și beneficiar es-
te de 94.830.574,39 lei, din care 80.605.988,23 lei re-
prezintă valoarea eligibilă nerambursabilă din Fondul 
European de Dezvoltare Regională, 14.224.586,16 lei 
reprezintă valoarea eligibilă nerambursabilă din buge-
tul național, iar durata de implementare a proiectului a 
fost de 18 luni (3 iulie 2024 – 31 decembrie 2025).

Obiectivul general al proiectului a constat în imple-

mentarea eficientă și transparentă a PR SM 2021-2027. 
Astfel, ADR Sud-Muntenia, prin asigurarea funcționării 
sistemului de management a PR SM 2021-2027, a avut 
în vedere realizarea eficientă și eficace a funcțiilor atribu-
ite, acordarea de sprijin specific pentru vizibilitatea și co-
municarea către beneficiari și potențialii beneficiari de fi-
nanțare ai PR SM 2021-2027 dar și către publicul larg, în 
condiții de transparență și tratament egal pentru dezvol-
tarea echilibrată a regiunii. Obiectivul general al proiec-
tului a fost în concordanță cu obiectivul general al pro-
gramului, care vizează stimularea creșterii economice in-
teligente, durabile și echilibrate, precum și îmbunătăți-
rea calității vieții comunităților locale prin susținerea ca-
pacității de inovare și digitalizare a administrației locale 
și a economiei regionale, dezvoltarea durabilă a infras-
tructurii și serviciilor și valorificarea potențialului cultural 
și turistic al regiunii cât și asigurarea sprijinului necesar 
pentru realizarea activităților Organismului Intermediar 
(inclusiv costuri de personal) pentru închiderea Progra-
mului Operațional Regional 2014 – 2020 (monitorizare 
ex-post, închidere de program etc), având în vedere in-
clusiv asigurarea tranziției personalului către AM PRSM.

(Continuare în pagina 6)

(Continuare din pagina 4)
Lucrările finanțate vor include intervenții specifi-

ce pentru creșterea performanței energetice a clădiri-
lor pe o suprafaţă totală de peste 7.000 mp, precum 
izolarea termică, modernizarea instalațiilor și utilizarea 
unor soluții eficiente din punct de vedere energetic, a-
vând un impact direct asupra calității actului medical și 
a condițiilor de lucru pentru personal.

„Prin aceste proiecte, continuăm să susținem 
autoritățile publice locale în demersurile lor de 

modernizare a infrastructurii publice și de reducere 
a impactului asupra mediului. Investițiile în 

eficiență energetică înseamnă nu doar economii 
importante de resurse, ci și condiții mai bune 

pentru pacienți, personal medical și cetățeni, 
contribuind direct la creșterea calității vieții în 

regiunea Sud-Muntenia”, a declarat Liviu Gabriel 
Mușat, directorul general al ADR Sud-Muntenia.
Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-

nia este Autoritate de Management pentru Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021–2027 și gestionează pes-
te 1,57 miliarde de euro pentru cetățenii din județele 
componente ale regiunii: Argeș, Călărași, Dâmbovița, 
Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.

Pentru detalii suplimentare, versiunea actualiza-
tă a Programului și documentele conexe pot fi consul-
tate pe pagina oficială dedicată Programului Regional 
Sud-Muntenia: https://2021-2027.adrmuntenia.ro/.

https://www.adrmuntenia.ro
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/
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(Continuare din pagina 5)
Proiectul a fost implementat în regiunea Sud-Mun-

tenia (birourile județene din Argeș, Dâmbovița, Giur-
giu, Ialomița, Prahova, Teleorman și sediul central din 
Călărași) și s-au obtinut rezultatele următoare:

 9 24 de luni de asigurare a funcționării în vede-
rea realizării atribuțiilor (asigurarea logisticii necesa-
re); 1 anunț în presă publicat la începerea proiectului; 
1 anunț în presă publicat la finalizarea proiectului; 1 
scurtă descriere a proiectului; 1 eveniment / activita-
te de comunicare cu implicarea Comisiei și a Autorității 
de Management pentru Programul Regional Sud-Mun-
tenia 2021-2027; 1 portofoliu de fotografii pe parcur-
sul desfășurării proiectului pentru a ilustra evoluția 
acestuia; 1 plan de acțiuni pentru comunicarea și vizi-
bilitatea operațiunilor de importanță strategică și a ce-
lor cu valoarea totală de peste 10.000.000 de Euro; pa-
nou/placă/afișaj interactiv

 9 organizare de evenimente pentru sprijinirea dez-
voltării capacității administrative a instituțiilor implica-
te în sistemul de management și control al PR SM, a po-
tențialilor beneficiari, a beneficiarilor precum și a ce-
lorlalți parteneri regionali.

 9 elaborarea de studii/ analize/ expertize în vederea 
asigurării evaluării programului și elaborării de studii re-
levante pentru o bună implementare a programului.

 9 24 luni de asigurare de bunuri și servicii necesare 
desfășurării activităților specifice implementarii PR SM, 
inchiderea POR 2014 – 2020.

 9 24 luni de plata a cheltuielilor salariale pentru 
personalul implicat in implementarea Programului Re-
gional Sud-Muntenia, inclusiv inchiderea POR 2014-
2020

 9 24 luni de asigurare a cheltuielilor de deplasare, 
cazare și diurna pentru personalul ADR/AM necesare 
în realizarea atribuțiilor privind implementarea PR SM, 
inclusiv închiderea POR 2014 – 2020.

Mai multe detalii despre implementarea aces-
tui proiect puteţi obţine de pe site-ul Programului, h-
ttps://2021-2027.adrmuntenia.ro, sau de la sediul 
ADR Sud-Muntenia, str. Munteniei, nr. 7A, Călăraşi, 
cod 910164, tel. 0242/331.769, 0728/026.708, fax 
0242/313.167, e-mail office@adrmuntenia.ro, persoa-
nă de contact - Ionuț Gabriel VIȘAN, Șef Birou Asisten-
ță Tehnică în cadrul Serviciului Achiziții Publice, Asis-
tență Tehnică, IT și SMIS.

https://www.adrmuntenia.ro
https://2021-2027.adrmuntenia.ro
https://2021-2027.adrmuntenia.ro
mailto:office%40adrmuntenia.ro?subject=


PROGRAMUL REGIONAL
SUD-MUNTENIA 2021-2027

www.adrmuntenia.ro 2021-2027.adrmuntenia.ro7

Info Regional Sud-Muntenia #740
18 • 23 decembrie 2025 

Interviu Liviu-Gabriel Mușat, director general
ADR Sud-Muntenia

Emisiunea Subiectul Zilei, Fresh FM

Dan Bîlbîe: Bună ziua, sunt Dan Bîlbîe și vă invit la o 
nouă ediție a emisiunii Subiectul Zilei la Fresh FM. As-
tăzi, invitatul nostru este domnul Liviu Mușat, directo-
rul Agenției pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, căruia îi spunem bun-venit.

Liviu-Gabriel Mușat: Bine v-am găsit pe tine, Dănuț, 
și pe toți ascultătorii Fresh FM din Călărași, Ialomița și 
din toată regiunea unde acest radio, din ce în ce mai 
prezent în viața regiunii Sud-Muntenia, este ascultat 
acum.

D.B.: Domnule director, cum ați descrie pe scurt bi-
lanțul ADR Sud-Muntenia pe anul 2025?

L.G.M.: Primul termen care îmi vine în minte este 
acela de an plin, cu multe provocări. A fost primul an 
în care am început să culegem roadele proiectelor eva-
luate, contractate în anii anteriori. Și, fiindcă spun de 
roade, vă pot spune doi indicatori foarte importanți 

care dau o situație vizavi de volumul de activitate din 
Agenție și de calitatea activității colegilor mei. Mă refer 
în special la Programul Regional Sud-Muntenia 2021-
2027, fiindcă el este pilonul de rezistență al activită-
ții noastre.

În primul rând, am reușit performanța de a semna 
contracte de finanțare până acum, deci de a avea ba-
ni angajați, de peste 1,6 miliarde de euro, ceea ce în-
seamnă, efectiv, suma alocată regiunii noastre pentru 
perioada 2021-2027.

Practic, avem 100%, 100 și ceva procente contrac-
te semnate de finanțare. Acest lucru vine oarecum în-
tr-o contradicție cu teoria că în România, în general, și 
în regiunea noastră, lumea nu prea știe să scrie pro-
iecte, dar iată că rezultatele combat această afirmație.

De acum, orice proiect pe care îl vom semna, îl sem-
năm pe bugetul de stat, pe economii din alte axe, deci 
avem suma acoperită din program.

(Continuare în pagina 8)

https://www.adrmuntenia.ro
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(Continuare din pagina 7)
Evident că nu e de ajuns să contractezi sumele, e 

foarte important ca beneficiarii să se miște repede, să 
organizeze achizițiile, să dea drumul la lucrări, să chel-
tuiască bani și să vină cu ei la rambursări, așa încât și 
noi să putem trimite sumele acestea la Comisia Euro-
peană la Bruxelles pentru a fi validate.

Un al doilea indicator, de care ne era oarece teamă, 
este cel al țintei de absorbție. Din toate întâlnirile, lu-
mea știe că în fiecare an, toate programele, nu numai 
programele operaționale, au o anumită țintă de îndepli-
nit, respectiv de cheltuit bani peste un anumit plafon. 
Este o situație foarte firească, fiindcă, în funcție de pre-
viziunile noastre, Comisia Europeană face rost de banii 
aceia. Dacă faci rost de mai mulți bani pe care nu poți 
să-i cheltui, înseamnă împrumuturi care au dobânzi.

Din perspectiva asta, am ajuns la 145%, le-am depă-
șit cu aproape 50%, sperând ca, până la sfârșitul anului, 
să trecem de 50% depășirea față de ținta de absorbție. 
Ceea ce înseamnă, undeva, la 180-190 milioane de eu-
ro, sume trimise la Bruxelles pentru decontare.

Cât a fost un singur program pentru întreaga ța-
ră, deși aveam ținte pe fiecare regiune, ținta pentru 
Bruxelles era una singură. Și existau perioade în care o 
regiune mergea mai bine, una mai puțin bine, și atunci 
existau compensații între regiuni. Acum, când ești de 
sine stătător, când nu mai ai cu cine să te ajuți, lucruri-
le sunt puțin mai delicate.

Orice depășire peste 100% se cuantifică deja pen-
tru ținta pe anul 2026. Practic, începem anul 2026 cu 
o zestre din ținta aceasta, deci nu plecăm de la zero 
și suntem optimiști că și în acest an, care va urma, ne 
vom îndeplini ținta în program.

Am avut și câteva misiuni de audit, desfășurate de 
Autoritatea de Audit, de echipe de auditori, care au 
confirmat faptul că programul merge conform stan-
dardelor, conform procedurilor aprobate și asumate și 
conform regulamentelor europene, și acest lucru ne dă 
o certificare asupra activității noastre.

Chiar dacă este mai mic, și Programul de Tranziție 
Justă 2021-2027, în care suntem implicați doar în ca-
litate de organism intermediar și doar pentru județul 
Prahova, are o alocare mult mai mică, de 200 și ceva 
de milioane, dar importantă pentru zona respectivă. Și 
aici avem evaluate, contractate proiectele, și aici ne-
am îndeplinit ținta de absorbție și sperăm ca anul 2026 
să vină și pentru acest program cu rezultate deosebite.

D.B.: În ce domeniu a fost observată cea mai mare 
cerere de finanțare?

L.G.M.: Mi-e greu să spun unul în care nu prea avem 
proiecte depuse, însă, dacă e să vorbim procentual, 
cea mai mare solicitare a fost în infrastructura de edu-
cație. Aici avem o solicitare de 36 de ori mai mare de-
cât alocarea inițială a regiunii. Mă refer la învățământ 
primar și gimnazial, la învățământ preșcolar și învăță-
mântul profesional și tehnic, acestea trei. Aici am avut 
cea mai mare solicitare procentuală.

Avem solicitări importante pe partea de regenerare 
urbană a orașelor, mai ales la orașe care nu sunt reșe-
dințe de județ. Cei care sunt reședințe de județ mai au 
o jumătate de an, până la jumătatea anului 2026, în ca-
re au o alocare prestabilită. 

Avem foarte multe proiecte, undeva la 700-800%, 
deci de 7 ori depășită alocarea la infrastructură ver-
de-albastră. Este un concept relativ nou de care am 
mai vorbit la microfonul de la Fresh FM la întâlnirile an-
terioare. Practic, identificarea unor probleme din co-
munități, probleme care țin de natură, inundații, sece-
tă, poluări, care se pot rezolva prin intermediul unor 
proiecte. Aici, apelul, încă nu a fost începută evaluarea 
pe apelul acesta, dar va fi începută în curând.

La infrastructura de transport rutier, și aici avem o 
solicitare undeva de vreo 3 ori și jumătate mai mare 
decât alocarea inițială. Consiliile județene, fiindcă ele 
puteau depune proiecte, s-au mișcat bine și avem sem-
nate contracte de foarte multe miliarde de lei, până în 
momentul de față.

Avem, de asemenea, o depășire la IMM-uri. Și aici 
am avut o solicitare mult, mult peste așteptările noas-
tre, mult peste comportamentul mediului de afaceri 
pe programele anterioare. Și cauza pentru care a exis-
tat această cerere a fost că am făcut un ghid atractiv, 
un ghid ofertant pentru mediul de afaceri. Și perioada 
complexă pe care o traversăm i-a determinat pe mul-
ți patroni și administratori de firme să recurgă la ast-
fel de soluții.

D.B.: Da, să vadă în fondurile europene o sursă de 
finanțare.

L.G.M.: Exact. Și mai e un aspect pe care nu vreau 
să-l trec cu vederea. Este vorba de modul cum am pro-
movat în regiune. Am avut zeci de întâlniri în toate ju-
dețele regiunii cu reprezentanții mediului de afaceri 
pentru a promova această oportunitate. Am avut ma-
teriale, emisiuni.

Credem că și promovarea corespunzătoare a contri-
buit la acest aflux nesperat de proiecte. Dar aici, încă 
de anul trecut, am găsit o rezolvare.

(Continuare în pagina 9)

https://www.adrmuntenia.ro


PROGRAMUL REGIONAL
SUD-MUNTENIA 2021-2027

www.adrmuntenia.ro 2021-2027.adrmuntenia.ro9

Info Regional Sud-Muntenia #740
18 • 23 decembrie 2025 

(Continuare din pagina 8)
Am făcut o primă supracontractare pe bugetul de 

stat pentru mediul de afaceri. Dacă inițial aveam unde-
va la 200 de milioane de euro alocare, proiectele mi-
ci de până în 200 de mii plus proiectele mai mari în-
tre 500 și 3 milioane de euro, după ce am făcut aceas-
tă supracontractare am ajuns undeva la 550 de milioa-
ne de euro.

Așadar, peste jumătate de miliard, nu o să mai ve-
deți în nicio regiune de dezvoltare o asemenea alocare. 
Și acest argument a contribuie la numărul mare de pro-
iecte depuse. Noi ne păstrăm convingerea că proiec-
tele din mediul de afaceri sunt foarte importante pen-
tru comunități. Sunt practic acele locuri în care se cre-
ează banii în comunități și avem un respect deosebit și 
încercăm pe cât posibil să finanțăm cât mai multe ast-
fel de aplicații.

D.B.: Cum a evoluat colaborarea cu autoritățile pu-
blice locale și județele din regiune?

L.G.M.: Avem întâlniri periodice și deciziile impor-
tante vis-a-vis de modul cum abordăm sunt aduse la 
cunoștință autorităților în cadrul organizat al Consiliu-
lui pentru Dezvoltare Regională, dar și în întâlnirile pe-
riodice, într-un ritm foarte alert pe care le avem în toa-
te județele regiunii.

Principalii noștri parteneri de dialog în fiecare ju-
deț sunt consiliile județene, primăriile de municipii și 
de orașe, dar nu îi neglijez sub nicio formă pe cei care 
vin din mediul rural, din primăriile mai mici, avem întâl-
niri și cu aceștia.

Pe lângă acțiunea de promovare a acestor oportuni-
tăți de finanțare, avem întâlniri punctuale cu ei la soli-
citarea lor. Colegii mei chiar au măsurat volumul aces-
ta de activitate și de fiecare dată când avem câte o ast-
fel de întâlnire, se completează un fel de fișă de consul-
tanță. Aceea rămâne acolo și se cuantifică pe de o par-
te, pe de altă parte sunt expuse aspectele care au fost 
cerute spre clarificare și ne dau nouă o măsură a volu-
mului activității și din acest punct de vedere. Este o re-
lație de încredere și este practic lucrul cel mai impor-
tant într-un program, încrederea pe care o emani în ad-
ministrația locală. Dacă nu îi insufli încredere, dacă nu 
ești creditat cu încredere, lucrurile sunt mult mai grele. 
Ca să fii creditat cu încredere trebuie să vii cu informa-
ția cea mai curată, să vii cu informația la timp. Avem o 
atitudine proactivă, o atitudine pozitivă în sensul că în-
cercăm să evităm astfel de greșeli.

Vă dau un exemplu. Avem tot felul de ghiduri și 
de informări pe care le-am pus pe pagina de inter-

net a agenției, dar și pe pagina Programului Regional 
Sud-Muntenia 2021-2027, despre principalele gre-
șeli care se realizează în procesele de achiziții publi-
ce. Ne uităm pe achiziții, răspundem la diferite spețe. 
Ar fi foarte simplu ca toate achizițiile să se desfășoare 
standard, să nu fie variații, să n-apară situații particu-
lare, dar nu se întâmplă. Și atunci avem această atitu-
dine de a ne implica.

Mai mult, când apar și apar greșeli, dacă ele au fost 
săvârșite, mergem și le explicăm beneficiarilor. Nu le 
trimitem o hârtie, ai fost penalizat și așa mai departe. 
Întâi se discută, poate ei au niște argumente pe care 
nu le-au transmis, că așa le-am spus mereu colegilor 
mei, măsurăm de 10 ori până tăiem o dată. E ușor să 
tai, dar nu aceasta este atitudinea pe care noi o dez-
voltăm în agenție.

Încrederea administrației locale, a Consiliului pen-
tru Dezvoltare Regională ca reprezentant al acesteia, 
se materializează și în modul cum sunt aprobate docu-
mentele noastre în Consiliul pentru Dezvoltare Regio-
nală. Rar sunt proiecte care nu sunt aprobate în unani-
mitate, rar sunt proiecte care suscită discuții suplimen-
tare. Dacă tot vorbesc de ședințe și de materiale, eu am 
un principiu mai vechi care spune că ședința se desfă-
șoară înaintea ședinței. Merg la toți, le explic ce vrem 
în proiectele acelea, le dau răspunsuri dacă au între-
bări. Așa încât, în momentul în care vine la ședință, să 
nu-i pun niște hârtii în față și gata, vreau aprobarea ta. 
Încrederea se câștigă extraordinar de greu și se pier-
de foarte ușor. De aceea trebuie să ținem cât mai sus 
standardul activității noastre pentru a nu ne pierde a-
ceastă valoare mare pe care o avem: încrederea în ce-
ea ce facem.

D.B.: Care au fost cele mai mari provocări adminis-
trative cu care s-a confruntat ADR Sud-Muntenia în 
acest an?

L.G.M.: Cele mai mari provocări sunt acelea de a fa-
ce față sarcinilor de autoritate de management. Când 
s-au descentralizat programele regionale, prin ministe-
re, prin alte structuri, se gândeau că vom claca. Nici noi 
nu le-am știut pe toate de la început, dar faptul că am 
avut misiuni de audit, spune că oamenii sunt mulțumiți.

Am avut proiecte pentru care, din momentul de-
punerii până când s-a semnat contractul de finanțare, 
au trecut doar 50 de zile. Vorbesc de proiecte de zeci 
de milioane de euro. În condițiile în care, în programe-
le anterioare, când lucrul se desfășura centralizat, tre-
ceau și 10, 11, 12 luni până se făceau aceste contracte.

(Continuare în pagina 10)

https://www.adrmuntenia.ro


PROGRAMUL REGIONAL
SUD-MUNTENIA 2021-2027

www.adrmuntenia.ro 2021-2027.adrmuntenia.ro10

Info Regional Sud-Muntenia #740
18 • 23 decembrie 2025 

(Continuare din pagina 9)
Mai mult decât atât, chiar acum două săptămâni am 

avut o întâlnire cu vicepreședintele Comisiei Europene, 
Raffaele Fitto, și am făcut, la nivelul tuturor agențiilor, 
câțiva indicatori vis-a-vis de modul cum se derulează 
programul. Un indicator care este foarte important din 
perspectiva noastră, cel al timpului mediu de satisfa-
cere a unei cereri de rambursare, Agenția noastră este 
pe locul 2 cu 14 zile. Evident, dacă toate documentele 
sunt clare, dacă nu necesită clarificări.

În momentul în care s-au descentralizat programe-
le, foarte mulți primari, foarte mulți președinți de con-
silii județene, chiar și parlamentari, au susținut aceas-
tă descentralizare din câteva rațiuni foarte importante. 
Pe de-o parte, scăderea timpilor de rezolvare a anumi-
tor etape în viața unui proiect, dar mai este unul care 
e mai greu de cuantificat - sufletul pe care îl depui, ce-
ea ce te leagă de comunitatea respectivă. Când ești un 
funcționar într-un minister, ce te leagă pe tine de o co-
munitate din Topoloveni sau dintr-un orășel? E, nu te 
leagă mare lucru. Și atunci privești lucrurile mult mai 
rece. Dar când ești în contact cu comunitatea de 20 de 
ani, de 25 de ani, ai făcut tot felul de proiecte, sunt cre-
ate niște punți pe care ți-e rușine să le distrugi. Adică 
pui tot ce ai ca să rezolvi problemele.

D.B.: Ce dificultăți au întâmpinat beneficiarii atunci 
când au depus sau au încercat să implementeze pro-
iectele?

L.G.M.: Dacă e să le iau pe cele publice, cea mai im-
portantă provocare a lor este aceea de a veni cu acte 
de proprietate sau cu acte care să le ateste calitatea de 
utilizator al terenului respectiv. Mă refer în special la 
drumuri, la piețe. La drumuri trebuie să faci expropri-
eri, îți poate lua mult timp.

Pe de altă parte, la privați, cea mai importantă pro-
vocare este aceea de a obține de la bancă garanția pen-
tru contribuția proprie. Deci, în momentul în care depui 
proiectul, trebuie să vii cu o scrisoare de garanție că în 
caz că se întâmplă ceva, banca îți asigură fluxul finan-
ciar. Din păcate, unii n-au reușit și aceasta din cauză că 
în momentul în care au depus proiectul până când au 
trebuit să aducă scrisoarea aceasta, au apărut condiții 
suplimentare pe care unii nu le-au mai îndeplinit. Dacă 
nu e scrisoare, trebuie să ai depozitul efectiv, ceea ce e 
greu să ai niște bani mobilizați acolo.

A mai fost o cauză importantă pe care am întâlnit-o 
la mulți: dorința de a schimba locul de implementare a 
proiectului. Că au găsit un teren mai bun, ceea ce nu se 
admite. Din moment ce proiectul a fost evaluat într-un 

loc, deci într-un număr cadastral, acolo s-a făcut vizita, 
tu ai justificat cum amenajezi proiectul, echipamente-
le, instalațiile și unii chiar au și renunțat, din păcate, fi-
indcă nu au putut să schimbe locul de implementare a 
proiectului.

Vestitele contestații în procedurile de achiziții sunt 
în continuare la loc de frunte. Consiliul Județean Că-
lărași s-a confruntat cu o perioadă destul de lungă de 
inactivitate din cauza acestor contestații. Până la ur-
mă, contractul a fost atribuit și chiar săptămâna viitoa-
re, conducerea domnului președinte Iliuță, împreună 
cu constructorul, vor semna predarea amplasamentu-
lui pentru acest drum. Sunt foarte hotărâți să recupe-
reze timpul pierdut prin tribunale, așa încât proiectul 
să se termine la timp. Lipsa de lichidități, apariția unor 
cheltuieli suplimentare, calitatea proiectului tehnic (ca-
re uneori nu ia în calcul anumite lucrări, anumite situa-
ții de pe teren) și acestea sunt cauze care pot îngreuna. 
Sperăm ca până la urmă cât mai multe proiecte să fie fi-
nalizate, dacă se poate, toate ar fi minunat.

D.B.: Ascultătorii noștri au semnalat că ONG-urile ar 
fi excluse de la finanțare?

L.G.M.: În cadrul Programului Regional, din păcate, 
noi nu avem axe pentru mediul neguvernamental, me-
diul de organizații neguvernamentale. Sunt Programul 
de Capital Uman, Programul Sănătate, sunt o grămadă 
de alte programe. Dar programul regional n-a avut nici-
odată sectorul neguvernamental decât în parteneriat; 
a avut pe servicii sociale, de exemplu centre de bătrâni, 
de copii, unde puteau exista parteneriate între UAT-uri 
și fundații din acestea care își desfășoară activitatea în 
domeniul sănătății sau servicii sociale.

D.B.: Persistă problemele legate de cofinanțare, 
proceduri de achiziție sau resurse umane la nivel local?

L.G.M.: Da, da, pot să spun acest lucru. Sursele de 
finanțare reprezintă încă o situație. Să vedem cum ea 
se va răsfrânge asupra proiectelor în anul 2026. Spe-
răm că faptul că toate guvernările până acum au cla-
mat că absorbția de fonduri europene este o priorita-
te națională, prioritate zero. Și atunci tragem nădej-
dea ca sumele alocate către proiecte sau procedurile, 
timpii aceștia să nu fie mari. În momentul în care apar 
lucrări suplimentare, din păcate ele trebuie suporta-
te din bugetul local, din bugetul beneficiarului. De a-
ceea este foarte importantă acuratețea cu care se re-
alizează un proiect tehnic, astfel încât când se trece 
la realizarea proiectului, trebuie să avem cât mai pu-
ține surprize.
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În ceea ce privește forța de muncă, personalul din 

primării, din consilii județene, recunoaștem că aștep-
tăm cu oarece emoții și pachetul de măsuri privind re-
forma în administrație. Sperăm ca ea să nu se facă oto-
va și să fie într-adevăr o reformă și nu o ghilotinare. Eu 
trag nădejdea că totul se va face cu chibzuință la nivel 
național, astfel încât acest domeniu atât de important 
de dezvoltare să nu fie afectat considerabil.

D.B.: Tot de la ascultători am primit un mesaj, ci-
neva spune: noi am semnat contractul și plata la 70% 
avans pentru proiectul nostru, am primit un e-mail că 
s-a schimbat plata la 30% avans.

L.G.M.: Așa este, este o problemă cu care ne con-
fruntăm, dar aici nu-i vorba de o modificare de legisla-
ție, e o modificare de interpretare a Ministerului de Fi-
nanțe, care spune că nu poți să dai mai mult de 30% 
avans pentru o lucrare, și asta numai cu garanții banca-
re. Problema este că pe programele anterioare (2007-
2013 și 2014-2020), noi am dat și 100% avansuri și fără 
garanții. Ministerul de Finanțe este practic reglementa-
torul tuturor, și acum este în lucru, într-adevăr, o ordo-
nanță la nivelul Ministerului Investițiilor și Proiectelor 
Europene, în care ne-ar lăsa la latitudinea fiecărei au-
torități de management să mergem până la 50% avans 
și, dacă vrem sau nu, să cerem garanții.

Tuturor beneficiarilor le-am trimis înștiințări și, mai 
mult, fiecăruia i-am trimis anexat și punctul de vedere 
al Ministerului de Finanțe. Recunosc că avem semna-
le că unele proiecte, mai ales în privat, care și-au făcut 
cashflow-urile plecând de la această ipoteză că vor pri-
mi 100% avans, s-ar putea să fie afectate și unele pro-
iecte, din păcate, să sufere. Sperăm ca un număr cât 
mai mic să fie reziliate, dacă se poate deloc. Ea nu se 
poate imputa Agențiilor pentru Dezvoltare Regională, 
ci este o interpretare nouă a aceleiași legislații.

D.B.: Care sunt domeniile unde birocrația încă ră-
mâne un obstacol major în accesarea fondurilor?

L.G.M.: Interpretările vis-a-vis de normele de finan-
țe, la achiziții publice și aici avem tot felul de interpre-
tări, de situații care nu sunt tratate de Autoritatea Na-
țională de Achiziții Publice cu aceeași monedă și evi-
dent că acest lucru nu poate decât să ducă la întârzie-
rea sau blocarea unor proiecte. Contestațiile, vestite-
le contestații.

D.B.: Ce linii de finanțare sunt încă disponibile pen-
tru beneficiarii din Sud-Muntenia în acest moment?

L.G.M.: Încă nu sunt disponibile, dar se vor lansa la 
anul. Avem trei provocări importante, mai ales că toa-

te trei se vor desfășura ca instrumente financiare. Es-
te vorba de investiții în infrastructură turistică și când 
spun infrastructură turistică, mă refer la proiecte de 
parcuri de distracții, de parcuri de agrement, terenuri 
de sport, baze sportive, baze culturale, deci orice ține 
de creștere a atractivității zonei. Ele vor fi disponibile 
numai administrației locale, numai unităților adminis-
trativ-teritoriale, și credem că va fi o sumă de până la 
7 milioane și jumătate de euro; din păcate contribuția 
aici va fi de 50%, fiind considerată de Comisia Europea-
nă proiect generator de venit.

De asemenea, o să mai avem o oportunitate de fi-
nanțare pentru structurile de afaceri (parcuri industri-
ale, parcuri tehnologice, parcuri logistice, tot felul de 
astfel de structuri amenajate), dar vom finanța numai 
activități de producție, deci nu activități de depozitare; 
toate județele noastre sunt pline de astfel de depozite. 
Vrem producție, fiindcă nu producem foarte mult în ju-
dețele regiunii, numai producția agricolă, pe care noi o 
exportăm ca materie primă.

O să mai avem un apel pentru creșterea eficienței 
energetice la locuințele individuale. Nu ne limităm doar 
la mediul urban, ci și cele din mediul rural pot veni să-și 
desfășoare astfel de proiecte. Fiecare proprietar de ca-
să care dorește un asemenea proiect trebuie să-și rea-
lizeze un audit energetic al locuinței și în funcție de ce 
spune acel audit și până unde vrea să crească eficien-
ța energetică, până la ce procentaj, ce activități trebuie 
să desfășoare, ce echipamente trebuie să-și cumpere, 
ce materiale de construcție trebuie să pună etc. Apoi 
banca îi calculează cât îl costă. Împrumutul va avea do-
uă componente: o componentă nerambursabilă, gran-
tul, dar va fi și o componentă pe care trebuie să o ram-
burseze.

Noi am ținut ca Banca Europeană de Investiții, prin 
băncile prin care se vor derula aceste scheme de finan-
țare, să asigure cele mai mici dobânzi de pe piață, așa 
încât proiectele să fie cât de cât atractive. Condițiile nu 
se stabilesc de bancă, ci tot de noi, autoritățile de ma-
nagement. Instrumentul financiar presupune ca noi, 
împreună cu BEI-ul, să realizăm un ghid pentru anumi-
te tipuri de investiții, iar ei să-și caute niște bănci prin 
intermediul cărora să dea împrumutul în baza condiții-
lor pe care le stabilim noi. După ce am făcut lucrul aces-
ta, noi transferăm banii pe care îi aveam în program că-
tre BEI, și din momentul ăla responsabilitatea financia-
ră nu ne mai aparține nouă, ci aparține BEI-ului și băn-
cilor respective.
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Când se întorc banii de la împrumuturi, de la bene-

ficiarii de finanțări, o parte rămâne la bancă, cealaltă 
parte vine înapoi în program și noi putem finanța al-
te proiecte.

D.B.: Partea de credit. Cât este grant, cât este cre-
dit?

L.G.M.: Va fi în funcție de fiecare județ, fiindcă fieca-
re județ are o intensitate a ajutorului de stat; în jur de 
50% va fi. Noi am încercat să facem o schemă combina-
tă în care să avem o latură socială, în sensul că cei care 
au venituri mai mici să aibă o parte nerambursabilă mai 
mare, și cei care au venituri mai mari să aibă o parte ne-
rambursabilă mai mică. Din păcate, Consiliul Concuren-
ței nu a fost de acord cu acest lucru și a spus că trebuie 
să îi privim pe toți la fel. Vom vedea aici dacă acesta es-
te răspunsul final al lor. Noi vom mai insista, pentru că 
suntem convinși că pentru unii s-ar putea să nu fie foar-
te atractiv cu 50% nerambursabil.

De asemenea, vom mai avea scheme de finanța-
re pentru proiecte de transfer tehnologic, care presu-
pun acțiunea în parteneriat a unei entități de cerceta-
re cu o structură privată, cu o firmă, cu un grup de fir-
me, cu o ramură economică. Și ei trebuie să vină cu o 
temă de cercetare cu aplicabilitate în activitatea eco-
nomică și care să-i ajute să fie mai performanți în ac-
tivitatea lor economică. Mai există aici o variație a a-
cestui tip de apel, în sensul că mai avem un apel în ca-
re, pe lângă aceste două structuri, să poată participa și 
o unitate administrativ-teritorială. Dacă aceasta parti-
cipă, de exemplu cu terenul sau cu un spațiu unde să 
pună la dispoziție pentru acest centru tehnologic, pro-
iectele pot merge până la 15 milioane de euro; dacă 
nu, până la 7 milioane și jumătate. Dacă sunt trei par-
teneri, până la 15 milioane de euro. Astfel de proiec-
te le mai avem.

D.B.: Ce sfaturi aveți pentru UAT-uri și firme care nu 
au reușit încă să acceseze fonduri europene?

L.G.M.: Apeluri deschise vor mai fi doar acestea de 
structuri de afaceri, structuri turistice de agrement și 
partea asta de eficiență energetică în locuințe individu-
ale, dar dacă sunt interesați de acestea, sunt bineveniți 
toți primarii, angajații primăriilor, ai consiliilor județe-
ne. Noi oricum monitorizăm și alte surse de finanțare, 
care nu se desfășoară neapărat prin Agenția de Dezvol-
tare Regională Sud-Muntenia.

Lunar edităm Catalogul surselor de finanțare în Re-
giunea Sud-Muntenia, unde colegii mei caută la tot fe-
lul de finanțatori și tot felul de surse de finanțare. Abo-

namentul e gratuit, deci oricine poate trimite o solicita-
re, iar adresa lui de poștă electronică este preluată de 
colegii mei și i se va trimite automat, lunar, acest Cata-
log.

Sunt o grămadă de finanțatori, nu numai Uniunea 
Europeană, sunt finanțări bilaterale, acorduri între Ro-
mânia și alte țări care finanțează punctual anumite 
probleme. Sunt finanțatori privați, tot felul de funda-
ții, ONG-uri care finanțează proiecte mai mici, dar pen-
tru unii pot fi destul de importante și aceste proiecte.

La anul deja pornim motoarele pentru următoarea 
perioadă de programare. Deja ne activăm grupurile 
de lucru în parteneriat din fiecare județ, să ne pregă-
tim să scriem viitorul program 2028-2034. De aseme-
nea, suntem foarte deschiși la orice propunere, orice 
dorință de a prinde în program alte activități (evident 
în limita posibilităților și în limita rezonabilității) dacă 
ele sunt permise, pe de-o parte de regulamentele eu-
ropene și dacă sunt o nevoie mai mare în comunita-
te, nu neapărat una punctuală. Vom activa aceste gru-
puri în fiecare județ și vom începe să scoatem porto-
foliul de proiecte, iar în baza lor să ne argumentăm vi-
itoarele priorități ale Programului Regional Sud-Mun-
tenia 2028-2034.

D.B.: Care sunt șansele ca bugetele unor apeluri po-
pulare să fie suplimentate în 2026?

L.G.M.: Când spun de suplimentarea bugetelor, nu 
înseamnă deschiderea unor noi apeluri. Ne referim 
doar la a duce lista de proiecte finanțate, linia s-o du-
cem mai jos. Vizăm în primul rând infrastructura de e-
ducație. Pe de o parte, fiindcă foarte multe comune au 
depus proiecte, au cheltuit bani pentru PT-uri și a fost 
un efort pentru ei, iar noi privim cu respect acest lucru; 
din păcate n-au încăput toți în bani. Și în al doilea rând, 
cu noile provocări și constrângeri la nivel european, es-
te probabil ca în următorul program să nu mai fie chiar 
o prioritate infrastructura educațională din țară.

La IMM-uri, așa cum v-am spus, am dus deja, avem 
300%. Dacă vă uitați, nimeni nu poate găsi altă regiu-
ne care să aibă 550 de milioane numai în mediul privat. 
La drumuri, la fel, am dus atâția bani. La blocuri, la efi-
ciență energetică, la fel, am supracontractat. Atenție, 
supracontractarea poate avea mai multe surse. Pe de 
o parte, bugetul de stat, unde să aduc bani noi în pro-
gram. Dar noi mai avem inclusiv surse din economii de 
la proiecte.

În momentul în care se semnează un contract de fi-
nanțare, el se semnează pe suma din proiectul tehnic. 

(Continuare în pagina 13)
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(Continuare din pagina 12)
Noi avem o clauză în contractul de finanțare în ca-

re se spune că beneficiarul este obligat ca în 5 zile du-
pă atribuirea contractului să facă o notificare către au-
toritatea de management, prin care va renunța la cele 
20 de milioane, diferență de la cât s-a semnat contrac-
tul de finanțare la cât s-a atribuit contractul de lucrări. 
Practic, se dezangajează din proiectul respectiv 20 de 
milioane și se duc înapoi în bugetul programului pen-
tru a finanța proiecte din josul listei din apelul respec-
tiv. Avem unele proiecte de finanțare unde există eco-
nomii și de 50 de milioane de lei. Ar mai fi o sursă, dar 
nu vreau și nici nu vreau să mă gândesc la ea, din de-
clararea de cheltuieli neeligibile sau din corecții finan-
ciare, dar eu sper ca un număr cât mai mic de proiec-
te să fie afectat de astfel de decizii în PR Sud-Muntenia.

D.B.: Care vor fi principalele direcții strategice pe care 
ADR Sud-Muntenia intenționează să le urmeze în 2026?

L.G.M.: Așa cum v-am spus, cea mai importantă es-
te să derulăm PR Sud-Muntenia 2021-2027, cel puțin 
în parametrii în care l-am derulat și în acest an, adică 
să ne atingem indicatorii de țintă de absorbție, să con-
tractăm cât mai multe proiecte, să avem cât mai puți-
ne incidente de plăți, corecții, cheltuieli declarate nee-
ligibile și așa mai departe. Pe apelurile pe care le vom 
deschide să avem cât mai multe proiecte depuse și cât 
mai bune; ce avem încă în agenție să evaluăm și să con-
tractăm. Mă refer în special la școli, la proiecte de digi-
talizare (și acolo este o solicitare de vreo 700%) și aici 
trebuie să le finalizăm și să le contractăm. Orice misiu-
ne de audit care vine să confirme faptul că activitatea 
noastră se desfășoară conform procedurilor și legislați-
ei ne ajută să avem cât mai multe proiecte.

D.B.: Preconizați schimbări în modul de evaluare, 
monitorizare sau selecția proiectelor în viitor?

L.G.M.: Să știți că avem în calcul, pe partea de evalu-
are, introducerea unor criterii care să fie realizate de in-
teligență artificială; deciziile finale vor fi luate tot de oa-
meni. Fiindcă eu rămân la părerea că inteligența artifici-
ală nu trebuie să fie un scop în sine, ci trebuie să fie doar 
un instrument care să ajute oamenii. Oameni care sunt 
puși, care au niște responsabilități, sunt cu nume și pre-
nume și răspund pentru ceea ce fac. Când spui că a fă-
cut inteligența artificială și poate nu a făcut bine, pe ci-
ne tragi la răspundere? Avem nevoie de responsabilita-
te, de aceea cred că unele secțiuni (vorbesc de progra-
mul 2028-2034, fiindcă la acesta nu mai avem cum să 
modificăm procedurile de evaluare) este posibil să fie 
făcute de programe de softuri cu inteligență artificială.

D.B.: Ce așteptări aveți de la Comisia Europeană pri-
vind ajustările de buget sau reguli pentru anii care vin?

L.G.M.: Așteptarea principală este ca politica de co-
eziune să rămână în continuare de sine stătătoare. Exis-
tă niște discuții la nivelul Comisiei Europene de a coma-
sa politica agricolă comună cu politica de coeziune, evi-
dent și cu micșorarea surselor de finanțare. Ea a fost, 
dacă ne uităm în istoria Uniunii Europene, unul dintre 
pilonii în jurul căruia s-a format conceptul ăsta de fon-
duri europene. Și, după părerea mea, are cel mai nobil 
scop: acela de a crește coeziunea între diferitele enti-
tăți teritoriale din Uniunea Europeană.

Aceasta este principala noastră așteptare, principa-
lul lucru pe care l-am cerut cu vicepreședintele Fitto: ca 
politica de coeziune să rămână de sine stătătoare și, mai 
mult, în cadrul acesteia, vocea regiunilor, vocea teritoriu-
lui să fie cel puțin la fel de prezentă cum a fost în această 
perioadă. Adică să nu ne întoarcem la logica centralizată 
de desfășurare a programelor gestionate la nivelul unui 
minister. Regiunile au dovedit și dovedesc, iată prin struc-
turile pe care le au, că pot gestiona programe singure.

D.B.: Și un mesaj de final adresat locuitorilor din re-
giunea Sud-Muntenia?

L.G.M.: În primul rând vreau să le mulțumesc tutu-
ror celor cu care am intrat în contact și cu care am in-
teracționat în anul 2025. Fie că au fost reprezentanți 
sau angajați ai unităților administrativ-teritoriale din 
regiunea noastră, fie că au fost simpli cetățeni benefi-
ciari de finanțări sau parteneri și colaboratori ai Agenți-
ei pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, tuturor 
acestora vreau să le mulțumesc și să îi încurajez să aibă 
o atitudine civică, o atitudine critică ori de câte ori se 
întâlnesc cu lucruri care pot fi perfecționate în activita-
tea noastră, fiindcă toți suntem perfectibili.
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PR SM
2021-2027, în regiunea Sud-Muntenia la data de 23.12.2025

Nr.
crt. PI OS Apel

Dată
deschidere

apel

Dată
închidere

apel

Alocare AFN
(FEDR + BS)

(Lei)

PROIECTE DEPUSE CONTRACTE SEMNATE

Nr.
Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)
Nr.

Valoare
totală
(Lei)

Valoare
solicitată

(FEDR + BS)
(Lei)

Grad
acoperire

(%)

Valoare
plătită

(FEDR + BS)
(Lei)

1 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/A
(PRSM/ID/1/1/1.1/A - Micro, IMM)

- - 151.748.470,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

2 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.1
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 160.968.823,80 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

3 1 RSO1.1 PRSM/ID/1/1/1.1/B.2
(PRSM/ID/1/1/1.1/B - Inovare & Transfer tehnologic)

- - 49.754.000,10 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

4 1 RSO1.2 PRSM/481/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/A - Centrul de date)

15.10.2024 31.07.2025 199.096.000,00 2 279.015.070,00 205.229.170,00 103,08% 1 236.426.000,00 199.096.000,00 100,00% 0,00

5 1 RSO1.2 PRSM/473/PRSM_P1/OP1/RSO1.2/PRSM_A38
(PRSM/ID/1/1/1.2/B - Digitalizare)

01.11.2024 30.06.2025 228.636.775,71 342 1.627.704.467,96 1.561.752.909,80 683,07% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

6 1 RSO1.3 PRSM/160/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/A - Micro & Întreprinderi mici)

15.03.2024 15.07.2024 234.131.764,70 820 1.290.563.422,56 697.992.745,53 298,12% 209 278.646.135,61 185.915.130,25 79,41% 19.018.976,53

7 1 RSO1.3 PRSM/267/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A44
(PRSM/ID/1/1/1.3/B - Micro și IMM)

30.04.2024 09.08.2024 715.435.200,00 559 5.812.240.529,63 2.903.627.493,53 405,85% 287 3.438.093.221,57 1.667.000.007,10 233,01% 177.556.002,45

8 1 RSO1.3 PRSM/462/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39 - etapizate
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

02.08.2024 30.08.2024 701.881,67 1 1.286.349,06 734.694,64 104,68% 1 1.242.503,95 701.881,67 100,00% 0,00

9 1 RSO1.3 PRSM/700/PRSM_P1/OP1/RSO1.3/PRSM_A39
(PRSM/ID/1/1/1.3/C - Incubatoare de afaceri și parcuri industriale)

03.09.2025 30.09.2025 237.624.726,66 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 1 237.624.726,66 237.624.726,66 100,00% 71.529.342,05

10 1 RSO1.3 PRSM/ID/1/1/1.3/D
(PRSM/ID/1/1/1.3/D - Clustere)

- - 29.280.588,28 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

11 1 RSO1.4 PRSM/ID/1/1/1.4
(PRSM/ID/1/1/1.4 - Inovare și competențe în domenii de specializare inteligentă)

- - 29.198.823,57 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

12 2 RSO2.1 PRSM/701/PRSM_P2/OP2
(PRSM/ID/2/2/2.1/A - Eficiență energetică IFI)

03.09.2025 30.09.2025 715.524.705,89 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 1 715.524.705,89 715.524.705,89 100,00% 215.385.882,37

13 2 RSO2.1 PRSM/638/PRSM_P2/OP2
(Operațiunea D - ELENA)

23.05.2025 21.05.2027 493.885.097,23 55 832.454.411,22 615.420.775,53 124,61% 35 586.440.713,66 400.323.067,07 81,06% 5.214.288,46

14 2 RSO2.1 PRSM/265/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

15.05.2024 15.11.2024 56.569.644,30 28 399.451.549,90 365.951.084,21 646,90% 24 333.618.456,91 301.429.980,48 532,85% 11.167.154,02

15 2 RSO2.1 PRSM/428/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A37 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/B - Eficiență energetică în locuințe multifamiliale)

26.06.2024 17.07.2024 713.092,75 1 2.555.262,07 541.745,42 75,97% 1 2.555.262,08 713.092,75 100,00% 713.092,75

16 2 RSO2.1 PRSM/249/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

01.04.2024 15.02.2025 171.702.683,82 81 753.897.991,03 586.294.464,56 341,46% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

17 2 RSO2.1 PRSM/423/PRSM_P2/OP2/RSO2.1/PRSM_A34 - etapizate
(PRSM/ID/2/2/2.1/C - Eficiență energetică în clădiri publice)

26.06.2024 17.07.2024 46.639.747,01 12 78.104.826,66 47.700.296,48 102,27% 12 77.710.213,01 46.639.746,99 100,00% 27.735.421,79

18 2 RSO2.7 PRSM/536/PRSM_P2/OP2/RSO2.7/PRSM_A13
(PRSM/ID/2/2/2.7 - Infrastructură verde - albastră)

03.02.2025 29.12.2025 323.077.033,85 59 1.381.250.273,12 1.149.562.824,73 355,82% 3 89.302.430,06 71.875.749,90 22,25% 0,00

19 3 RSO2.8 PRSM/414/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

22.07.2024 21.07.2026 270.504.049,89 8 550.716.816,79 282.656.951,09 104,49% 3 198.429.533,00 132.584.461,31 49,01% 0,00

20 3 RSO2.8 PRSM/435/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/A - Mobilitate urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 15.11.2024 298.181.969,80 11 339.775.087,34 300.786.799,32 100,87% 10 248.980.458,50 219.180.895,46 73,51% 117.019.754,21

21 3 RSO2.8 PRSM/366/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

16.09.2024 15.09.2025 379.828.016,40 12 718.604.609,62 608.399.869,09 160,18% 1 103.183.775,86 73.175.130,01 19,27% 0,00

22 3 RSO2.8 PRSM/438/PRSM_P3/OP2/RSO2.8/PRSM_A26 - etapizate
(PRSM/2/3/2.8/B - Mobilitate urbană non-MRJ)

26.06.2024 15.11.2024 40.145.860,69 5 81.110.328,41 56.533.036,01 140,82% 4 62.210.627,80 40.145.860,77 100,00% 36.912.102,19

23 4 RSO3.2 PRSM/ID/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM - Combustibili
alternativi
(Operațiunea - Combustibili alternativi)

- - 12.546.388,26 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

24 4 RSO3.2 PRSM/149/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

01.02.2024 31.12.2026 971.939.168,64 11 3.268.719.861,34 3.068.184.481,53 315,68% 9 2.653.355.982,89 2.401.351.265,97 247,07% 313.634.910,48

25 4 RSO3.2 PRSM/429/PRSM_P4/OP3/RSO3.2/PRSM_A29 - etapizate
(PRSM/ID/3/4/3.2 - Drumuri județene)

26.06.2024 17.07.2024 113.282.731,81 3 126.691.372,29 112.841.885,00 99,61% 3 123.409.998,05 113.282.731,80 100,00% 73.260.018,86

26 5 RSO4.2 PRSM/318/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

28.06.2024 27.12.2024 42.026.537,46 49 482.370.695,29 386.308.562,33 919,20% 2 32.308.925,66 19.012.927,76 45,24% 2.838.164,60

27 5 RSO4.2 PRSM/432/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A1 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/A - Creșe și grădinițe)

26.06.2024 31.07.2024 23.864.010,60 7 57.170.861,72 37.686.961,58 157,92% 6 28.345.004,92 23.863.888,00 100,00% 15.417.184,70

28 5 RSO4.2 PRSM/310/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

19.06.2024 19.02.2025 67.803.191,09 126 2.306.969.247,06 1.924.693.211,86 2.838,65% 1 25.311.060,67 19.483.184,01 28,73% 4.000.000,00

29 5 RSO4.2 PRSM/433/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A23 - etapizate
(PRSM/ID4/5/4.2/B - Școli)

26.06.2024 15.11.2024 86.560.569,56 15 144.691.148,33 87.792.107,58 101,42% 15 154.708.961,44 86.560.570,21 100,00% 49.115.413,55

30 5 RSO4.2 PRSM/298/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

07.06.2024 06.12.2024 130.659.353,04 8 157.706.151,26 124.016.369,54 94,92% 6 126.075.221,11 101.402.485,54 77,61% 0,00

31 5 RSO4.2 PRSM/434/PRSM_P5/OP4/RSO4.2/PRSM_A22 - etapizate
(PRSM/ID/4/5/4.2/C - Învățământ profesional și tehnic)

26.06.2024 31.07.2024 19.744.159,00 5 35.324.319,68 29.526.925,00 149,55% 3 27.245.499,20 19.743.578,54 100,00% 12.218.663,09

32 6 RSO5.1 PRSM/385/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

09.07.2024 09.07.2026 231.653.573,29 3 174.546.688,92 98.879.700,12 42,68% 1 67.979.966,63 29.190.418,34 12,60% 0,00

33 6 RSO5.1 PRSM/437/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.1/A - Regenerare urbană în municipii reședință de județ)

26.06.2024 17.07.2024 15.004.179,16 1 19.309.003,46 14.477.076,41 96,49% 1 20.588.198,97 15.004.179,14 100,00% 9.344.230,18

34 6 RSO5.1 PRSM/369/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.1/B - Patrimoniu cultural și natural în municipii reședință de județ)

26.07.2024 27.03.2025 91.059.262,68 9 274.736.991,64 252.342.684,37 277,12% 3 100.764.111,61 98.239.438,82 107,89% 22.306.476,20

35 6 RSO5.1 PRSM/702/PRSM_P6/OP5/RSO5.1/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.1/C - Turism în municipii reședință de județ)

03.09.2025 30.09.2025 119.254.117,62 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 1 119.254.117,62 119.254.117,62 100,00% 35.897.647,06

36 6 RSO5.2 PRSM/439/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

02.09.2024 04.08.2025 157.999.696,50 30 849.680.228,39 653.939.843,14 413,89% 3 81.216.868,51 59.721.556,65 37,80% 0,00

37 6 RSO5.2 PRSM/436/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A32 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/A - Regenerare urbană non-MRJ)

16.09.2024 30.09.2024 8.201.835,53 7 11.640.137,30 8.106.870,02 98,84% 7 13.730.262,57 8.201.835,50 100,00% 4.343.036,94

38 6 RSO5.2 PRSM/380/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A40
(PRSM/ID/5/6/5.2/B - Patrimoniu cultural și natural non-MRJ)

26.07.2024 27.05.2025 72.103.888,12 24 647.273.057,14 619.626.436,66 859,35% 2 68.416.072,16 66.664.034,30 92,46% 23.388.193,08

39 6 RSO5.2 PRSM/430/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11 - etapizate
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

26.06.2024 31.07.2024 0,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

40 6 RSO5.2 PRSM/703/PRSM_P6/OP5/RSO5.2/PRSM_A11
(PRSM/ID/5/6/5.2/C - Turism non-MRJ)

03.09.2025 30.09.2025 238.508.235,30 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 1 238.508.235,30 238.508.235,30 100,00% 71.795.294,12

41 7 AT PRSM/323/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

22.04.2024 31.05.2024 6.704.564,34 1 8.451.129,14 8.451.129,14 126,05% 1 6.704.564,34 6.704.564,34 100,00% 6.704.564,34

42 7 AT PRSM/471/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/1 - Asistență tehnică)

14.10.2024 15.11.2024 19.653.332,81 1 18.711.123,24 18.711.123,24 95,21% 1 19.653.332,80 19.653.332,80 100,00% 19.651.626,84

43 7 AT PRSM/442/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/2 - Asistență tehnică)

25.06.2024 31.07.2024 124.410.000,00 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 1 94.830.574,39 94.830.574,39 76,22% 72.732.053,17

44 7 AT PRSM/794/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A28 - Pacte de integritate
(PRSM/ID/7/3 - Asistență tehnică)

05.02.2026 05.03.2026 1.018.220,00 0 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00% 0,00

45 7 AT PRSM/828/PRSM_P7/AT/AT/PRSM_A8
(PRSM/ID/7/4 - Asistență tehnică)

11.12.2025 15.01.2026 101.822.000,00 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 1 79.520.000,00 79.520.000,00 78,10% 0,00

Total: 7.489.167.971,50 2.302 24.217.985.371,43 18.314.032.587,32 661 10.691.915.723,40 7.912.123.355,34 1.418.899.494,03

Legendă:
     Apel lansat   ⟶        Apel deschis   ⟶        Apel închis;   FEDR = Fondul European de Dezvoltare Regională;   BS = Buget de Stat.

https://www.adrmuntenia.ro
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În atmosfera luminoasă a sărbătorilor de 
iarnă, sediul Agenției pentru Dezvoltare 

Regională (ADR) Sud-Muntenia s-a 
transformat astăzi într-un loc al tradiției 
și al emoției. Peste 130 de copii, cu vârste 
între 5 și 14 ani, au trecut pragul instituției 
pentru a vesti Nașterea Domnului prin 
colinde pline de entuziasm și căldură.

„Deschide ușa creştine/ Că venim din nou la ti-
ne!” – acesta a fost refrenul care a răsunat și a 
adus împreună glasurile copiilor din școli și co-
munități din regiune.

Evenimentul a fost un prilej de încântare și o adevă-
rată sărbătoare a colindului, reamintindu-ne că aceas-
tă perioadă este despre lumină, speranță și despre bu-
curia de a fi împreună.

„De fiecare dată când copiii ne colindă, simțim că misi-
unea noastră prinde viață. Crăciunul ne amintește că vii-
torul regiunii se clădește prin educație, solidaritate și prin 
puterea comunității. Astăzi, glasurile lor ne-au adus nu 
doar colinde, ci și încrederea că Sud-Muntenia este o re-
giune unită și plină de speranță”, a declarat Liviu-Gabriel 
Mușat, directorul general al ADR Sud-Muntenia.

Îmbrăcați în straie de sărbătoare și purtând cu mân-
drie tradițiile, micii colindători au adus emoție și vese-
lie tuturor celor prezenți.

ADR Sud-Muntenia mulțumește tuturor copiilor și 
coordonatorilor pentru darul oferit astăzi și transmite 
comunității: Crăciun cu lumină în suflet și un An Nou 
plin de împliniri!

Magia colindului a adus Crăciunul
la ADR Sud-Muntenia

https://www.adrmuntenia.ro
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Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Mun-
tenia, în calitate de Organism Intermediar pentru Pro-
gramul Tranziție Justă (PTJ) 2021-2027, anunță publica-
rea listelor intermediare de proiecte selectate pentru 
prima lună de depunere în cadrul apelului dedicat mi-
croîntreprinderilor din județul Prahova.

Rezultatele procesului de evaluare sunt disponibile 
prin Lista intermediară a proiectelor selectate și Lista 
intermediară suplimentară, documente ce vizează ape-
lul de proiecte „Sprijin pentru creșterea durabilă a mi-
croîntreprinderilor și crearea de locuri de muncă”.

Ca urmare a evaluării desfășurate în prima lună, din 
totalul de 36 de proiecte analizate au fost selectate pen-
tru finanțare 23 de proiecte, cu o valoare nerambursabi-
lă de peste 30 de milioane de lei, reprezentând un grad 
de contractare de 21,85% din alocarea disponibilă.

Publicarea listelor intermediare reprezintă un pas 
decisiv către semnarea contractelor de finanțare și im-
plementarea proiectelor care vor susține modernizarea 
tehnologică și crearea de noi locuri de muncă.

Listele pot fi consultate pe site-ul oficial al ADR 

Sud-Muntenia, la următoarea adresă:
 9 Listă intermediară proiecte selectate PTJ – Apel 677
 9 Listă intermediară suplimentară proiecte selecta-

te PTJ – Apel 677
Agenţia pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, 

în calitate de Organism Intermediar pentru PTJ 2021-
2027 gestionează fonduri europene nerambursabile de-
dicate exclusiv administraţiilor publice locale şi compani-
ilor care doresc să investească în județul Prahova – pen-
tru a face față provocărilor economice și sociale lega-
te de tranziția către o economie verde. Finanțarea are 
la bază Planul Teritorial pentru o Tranziție Justă în Jude-
țul Prahova, elaborat de Consiliul Județean Prahova, în 
parteneriat cu mediul de afaceri și alți parteneri sociali.

Pentru informații actualizate, vă rugăm să consultați 
secțiunea dedicată Programului Tranziție Justă 2021-
2027 pe pagina web a Agenției pentru Dezvoltare Re-
gională Sud-Muntenia, link: https://www.adrmuntenia.
ro/ptj şi pe pagina MIPE, la adresa: https://mfe.gov.ro/
ptj/despre-program-programare/.

ÎmprEUnă clădim comunităţile viitorului!

Primele contracte pentru microîntreprinderile
din județul Prahova, prin Programul Tranziție Justă:

S-au publicat listele proiectelor selectate

https://www.adrmuntenia.ro
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/article/1421/Lista-intermediara-proiecte-selectatePTJ-SM-L1depunere-apel%20677_0.pdf
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/article/1422/Lista-intermediara-suplimentara-proiecteselectate-PTJ-SM-L1-depunere-apel%20677_0.pdf
https://www.adrmuntenia.ro/download_file/article/1422/Lista-intermediara-suplimentara-proiecteselectate-PTJ-SM-L1-depunere-apel%20677_0.pdf
https://www.adrmuntenia.ro/ptj
https://www.adrmuntenia.ro/ptj
https://mfe.gov.ro/ptj/despre-program-programare/
https://mfe.gov.ro/ptj/despre-program-programare/
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Situația proiectelor depuse și contractate în cadrul PTJ 
la nivelul județului Prahova la data de 23 decembrie 2025

Apel PTJ/P5/1.1/1.A/PH PTJ/P5/1.2/1.B/PH PTJ/P5/4.2/2.B/PH PTJ/P5/3.1/PH
Prioritate 5 5 5 5

Obiectiv specific JSO8.1 JSO8.1 JSO8.1 JSO8.1
Operațiune IMM IMM AJOFM Regenerare

Dată deschidere 20.12.2023 30.07.2025 10.10.2024 28.02.2025
Dată închidere 20.05.2024 30.11.2025 30.04.2025 30.09.2025

Alocare apel
(FTJ + BS, Lei)

520.055.525,90 138.737.215,46 64.284.138,14 39.812.000,00

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperire 
apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)
138 2.828.038.542,83 2.300.737.463,37 1.727.781.007,71 332,23% 1 64.366.477,30 64.366.477,30 63.079.152,05 98,13% 263 451.311.718,61 380.531.329,86 339.027.921,07 244,37%

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperire 
apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)
43 776.042.041,06 599.719.954,88 452.068.109,86 86,93% 0 0,00 0,00 0,00 0,00% 17 25.101.896,69 22.744.352,74 19.793.618,24 14,27%

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperire 
apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)
0 0,00 0,00 0,00 0,00% 1 64.366.477,30 64.366.477,30 63.079.152,05 98,13% 246 426.209.821,92 357.786.977,12 319.234.302,83 230,10%

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperire 
apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)
18 448.883.877,22 377.563.061,94 273.851.987,47 52,66% 0 0,00 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00 0,00%

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperire 
apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

Valoare totală Valoare eligibilă Valoare solicitată Acoperir
e apel

(Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%) (Lei) (Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)

77 1.602.490.976,56	 1.318.852.582,63 996.238.161,52 191,56% 0 0,00 0,00 0,00 0,00% 0 0,00 0,00 0,00 0,00%

Nr.

PROIECTE ÎN SELECȚIE

Nr.

PROIECTE ÎN CONTRACTARE SAU ÎN LISTA DE REZERVĂ

Nr.

CONTRACTE SEMNATE (ÎN IMPLEMENTARE)

PTJ/P5/1.2/1.B/PH	
PROIECTE DEPUSE

Nr.

PROIECTE RESPINSE, RETRASE SAU REZILIATE

Nr.

Nr.

PROIECTE ÎN CONTRACTARE SAU ÎN LISTA DE REZERVĂ

Nr.

CONTRACTE SEMNATE (ÎN IMPLEMENTARE)

Nr.

PROIECTE ÎN SELECȚIE

PTJ/P5/1.1/1.A/PH
PROIECTE DEPUSE

Nr.

PROIECTE RESPINSE, RETRASE SAU REZILIATE

Nr.

PTJ/P5/4.2/2.B/PH
PROIECTE DEPUSE

Nr.

PROIECTE RESPINSE, RETRASE SAU REZILIATE

Nr.

Nr.

PROIECTE ÎN SELECȚIE

Nr.

PROIECTE ÎN CONTRACTARE SAU ÎN LISTA DE REZERVĂ

Nr.

CONTRACTE SEMNATE (ÎN IMPLEMENTARE)

Situația proiectelor depuse în județul Prahova la data 23 decembrie 2025,
în cadrul apelului dedicat întreprinderilor mici și mijlocii (IMM) - „Dezvoltarea 

întreprinderilor și a antreprenoriatului” – componenta „Investiții pentru dezvoltarea 
IMM care sprijină creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă”.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, în 
calitate de Organism Intermediar pentru Programul Tranzi-
ție Justă 2021-2027 gestionează 277 milioane de euro – fon-
duri europene nerambursabile dedicate exclusiv companii-
lor și administrațiilor publice locale din județului Prahova – 
pentru a face față provocărilor economice și sociale legate 
de tranziția către o economie verde.

Finanțarea are la bază Planul Teritorial pentru o Tranziție 
Justă în Județul Prahova, elaborat de Consiliul Județean Pra-
hova, în parteneriat cu mediul de afaceri și alți parteneri soci-
ali. Programul Tranziție Justă 2021-2027 este publicat pe site-ul 
adrmuntenia.ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR Sud 
– Muntenia > Programe implementate > https://www.adr-
muntenia.ro/programul-tranzitie-justa-20212027/static/1559.

https://www.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
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Antreprenorii români vor putea accesa 
fonduri europene pentru campanii de 

promovare a produselor alimentare în țările 
din afara Uniunii Europene, dar și pe piața 
europeană, prin linii de finanțare în valoare 
totală de 205 milioane EUR, care vor fi lansate 
de Comisia Europeană pentru toate statele 
membre în anul 2026. 

Acest lucru este în conformitate cu programul de lu-
cru pentru politica de promovare pentru 2026 adoptat 
în această săptămână, marcând „cea mai mare alocare 
dedicată vreodată” creșterii gradului de sensibilizare a 
consumatorilor cu privire la produsele agricole europe-
ne și la sistemele de calitate.

Până la 160 de milioane EUR vor fi plătite sub formă 
de granturi pentru cofinanțarea programelor de către 
grupurile de producători și alte organisme de comerț 
agroalimentar: 150 de milioane EUR sunt împărțite în-
tre promovarea în țările din afara UE și piața internă a 
UE, cu alocări de 70,3 milioane EUR și, respectiv, 79,7 
milioane EUR; 10 milioane EUR sunt rezervate pentru 
măsuri de criză.

O inițiativă-cheie în acest an este o nouă campanie 
de promovare a alimentației europene și a societăților 
fermierilor, care urmează să fie lansată în 2026. 

Prin această campanie, executivul comunitar urmă-
rește să „sensibilizeze și să promoveze un sentiment de 
mândrie” în rândul consumatorilor din UE în ceea ce 
privește „calitatea ridicată a produselor agroalimenta-
re din UE produse pe plan intern, ca parte a modului de 
viață european”.

Viziunea pentru agricultură și alimentație recu-
noaște politica de promovare a UE ca fiind un instru-
ment-cheie de sprijinire a competitivității globale a 
sectorului agroalimentar al UE, oferind oportunități de 
consolidare, dezvoltare și diversificare a piețelor de ex-
port ale UE. Acesta afirmă, de asemenea, că politica de 
promovare a UE va rămâne un instrument strategic de 
politică care va fi utilizat pentru a spori gradul de sen-
sibilizare a consumatorilor cu privire la produsele agri-
cole, pescărești și de acvacultură și la sistemele de ca-
litate ale UE.

Etapele următoare în operaționalizare finanțării
Agenția Executivă Europeană pentru Cercetare 

(REA) va lansa două cereri de propuneri la 22 ianua-

rie 2026 – una pentru așa-numitele programe „sim-
ple”, cu una sau mai multe organizații din aceeași ța-
ră a UE; unul pentru programe „multinaționale”, cu cel 
puțin două organizații din cel puțin două state membre 
sau dintr-una sau mai multe organizații la nivel euro-
pean. O gamă largă de operatori, cum ar fi organizații-
le comerciale și de producători și grupurile agroalimen-
tare responsabile cu activitățile de promovare, sunt eli-
gibili să solicite finanțare și să își prezinte propunerile. 
Cererile de propuneri vor fi deschise pentru o perioa-
dă de trei luni.

O zi de informare va avea loc la Bruxelles și online la 
27 și 28 ianuarie 2026. Potențialii beneficiari sunt invi-
tați să participe pentru a obține informații cu privire la 
oportunitățile de finanțare și la procesul de depunere a 
cererilor. Aceștia vor avea ocazia să audă de la benefi-
ciarii de succes, precum și să colaboreze în rețea cu po-
tențiali parteneri de proiect.

Promovarea fermierilor și antreprenorilor din secto-
rul procesării alimentare

Politica de promovare recompensează fermierii și 
întreprinderile agroalimentare din UE pentru eforturile 
lor de a îndeplini cele mai înalte standarde de calitate, 
siguranță și mediu pe o piață globală competitivă, ofe-
rindu-le acces la finanțare.

Acesta este modul în care politica UE de promovare 
a produselor agroalimentare sprijină competitivitatea, 
susține și extinde comerțul, creând în același timp lo-
curi de muncă și creștere economică. În medie, fiecare 
miliard de euro din exporturile UE către țări terțe spri-
jină aproximativ 12 000 de locuri de muncă în UE.

Sursa: stratupcafe.ro

205 milioane EUR: Antreprenorii români vor putea 
accesa, în 2026, bani europeni pentru promovarea 

produselor alimentare

https://www.adrmuntenia.ro
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Hotărârea înfiinţării unui muzeu, la 
Ploieşti, care să prezinte evoluția și 

dezvoltarea industriei petroliere din România 
a fost luată în 1957, an în care se sărbătoreau 
100 de ani de tradiţie a industriei petroliere, 
doi ani mai târziu fiind stabilit şi sediul, într-o 
clădire preluată din administrarea Rafinăriei 1 
Ploieşti – fosta Astra Română. 

În anul 1961, muzeul s-a deschis sub denumirea 
Muzeul Republican al Petrolului, după anii ’90 schim-
bându-şi numele în Muzeul Naţional al Petrolului. Unic 
în România, după cum am aflat de la muzeograful Mi-
hail Vulpescu, muzeul reuneşte piese care provin de la 
fostele schele de producţie petroliere, fiind prezenta-
te şi utilaje folosite la începutul secolului 20. Toate ex-
ponatele au fost strânse în perioada 1959-1961 şi pâ-
nă în zilele noastre, cei care trec pragul muzeului pu-
tând vedea şi piese vechi, originale, iar în curtea insti-
tuţiei – opt utilaje construite în Germania, SUA, Fran-
ţa, Belgia datând din perioada 1900-1950 şi folosite 
în foraj şi extracţie, făcând parte din Categoria Teza-
ur. Printre cei care şi-au pus amprenta asupra realiză-
rii colecţiei muzeale au fost profesorul Nicolae Sima-
che, Nicolae Debie, dar şi specialişti şi ingineri care au 
lucrat în industria petrolieră. 

În muzeu pot fi văzute exponate de mare interes 
istoric, precum şi documente prin intermediul cărora 
vizitatorii vor putea cunoaşte personalităţile datorită 
cărora România s-a făcut cunoscută în lume în dome-
niul petrolului, aşa cum au fost, de pildă, Lazăr Ede-
leanu – iniţiatorul primei metode chimice de rafina-
re a petrolului, în anul 1908, dar şi Virgiliu Tacit şi Va-
leriu Puşcariu, primul fiind inventatorul, în anul 1912, 
al ventilului tacit (prevenitorul de erupţie) acţionat hi-
draulic, Ludovic Mrazec – primul director al Institutu-
lui român de geologie care a prezentat, în anul 1907, 
teoria organică de formare a ţiţeiului, sau Gogu Con-
stantinescu, fondatorul unei noi ştiinţe – sonicitatea. 
De asemenea, aici sunt prezentate documente legate 
de cel de-al Doilea Război Mondial, în mod special pri-
vind distrugerile făcute de bombardamentele din pe-
rioada 1943-1944 la cele 11 rafinării importante care 
existau pe teritoriul Prahovei şi care au fost distruse în 
proporţie de peste 80%. Mai mult, este funcţională în-
că – deşi datează din anul 1961 – o dioramă reprezen-
tând Rafinăria Brazi după bombardamentele din 1944 
şi reconstrucţia ei în anii ’50. 

Colecţia expoziţiei de bază a muzeului s-a îmbogă-
ţit, în ultimii ani, şi cu machete ce reprezintă exploata-

rea din Marea Neagră, respectiv Platforma Gloria. A-
ceasta este cea mai veche platformă construită în Ro-
mânia, lansată la apă în 1975, prima care a forat în 
Marea Neagră şi care mai este folosită şi astăzi, dar 
pentru alte operaţiuni. Totodată, mai pot fi văzute in-
stalaţiile care sunt amplasate în Marea Neagră şi care 
sunt folosite pentru exploatarea sondelor şi exploata-
rea primară a producţiei de ţiţei, precum şi o machetă, 
funcţională, a unei instalaţii de foraj F200. 

Nu în ultimul rând, pe lângă multe modele de lăm-
pi de gaz, în vitrine pot fi văzute şi mostre de ţiţei din 
toată ţara, datând din perioada 1960-1990, precum şi 
produsele petroliere obţinute în urma prelucrării ţiţe-
iului, de la mase plastice la polistiren expandat şi fire 
relon supraelastice. În activitatea muzeului mai intră şi 
organizarea de expoziţii temporare, precum şi a unor 
manifestări culturale.

Cei care vor reveni în muzeu sau îi vor trece pen-
tru prima dată pragul vor putea afla ce premiere au 
fost consemnate în România, într-un singur an, şi ca-
re au avut legătură cu “aurul negru”. Concret, în anul 
1857 România a înregistrat o producţie de 275 de to-
ne de ţiţei, fraţii Mehedinţeanu au construit cea mai 
mare găzărie din lume la Ploieşti, în bariera Rîfov, iar 
Bucureştiul a fost prima capitală din lume iluminată cu 
gaz lampant.

În patrimoniul Muzeului Național al Petrolului se gă-
sește un fond foarte bogat care cuprinde brevete de 
invenție, lucrări științifice, albume, peste 300 de scri-
sori-autografe și circa 100 de fotografii document ale 
lui Lazăr Edeleanu.

Lazăr Edeleanu a fost fondatorul petrochimiei ro-
mânești și universale. S-au scris peste 80 de lucrări 
despre marele savant supranumit „fondatorul petro-
chimiei românești și universale’’, lucrări apărute atât 
în România, cât și în alte țări precum: Germania, An-
glia, Franța.

Sursa: ziarulprahova.ro

Muzeul național al petrolului, unic în România

Fo
to

: l
oc

ur
id

in
ro

m
an

ia
.ro

/

https://www.adrmuntenia.ro
http://ziarulprahova.ro


INFO 
JUDEȚE

www.adrmuntenia.ro 20

Info Regional Sud-Muntenia #740
18 • 23 decembrie 2025 

Primăria Municipiului Pitești anunță finalizarea lu-
crărilor de modernizare a locului de joacă de pe stra-
da Alunului, în zona blocului D14.

Noua amenajare oferă un spațiu sigur și modern 
pentru recreere și joacă, destinat copiilor și familiilor 
din zonă. Locul de joacă dispune de 12 echipamente 
variate – complexe de cățărare, trambulină, carusel, 
ansambluri de legănare și alte elemente interactive 
– precum și un covor elastic din cauciuc (tartan), care 
asigură protecție sporită la impact.

Valoarea investiției se ridică la 694.651,78 lei (fără 
TVA), iar lucrările au fost realizate în cadrul unui pro-
gram de modernizare a infrastructurii de recreere ur-
bană, cu finanțare prin fonduri locale și/sau europe-
ne, menită să crească calitatea vieții și siguranța copi-
ilor din comunitate.

Prin această investiție, Piteștiul continuă să dezvol-
te spații publice moderne, funcționale și prietenoase 
pentru cetățeni, contribuind la un mediu urban mai 
atractiv și mai sigur.

Sursa: ziarulargesul.ro

Loc de joacă modern
inaugurat la Pitești

Liceul „Dr. C. Anghelescu” din orașul Găești a fost 
reabilitat și modernizat în cadrul unui proiect finanțat 
prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PN-
RR), Componenta C10 – Fondul Local. Investiția a vi-
zat corpurile C1 – Internat, C12 – Liceu, C15 – Ateli-
er și C19 – Cantină, având ca obiectiv îmbunătățirea 
condițiilor de studiu, asigurarea unui mediu educați-
onal sigur și creșterea calității serviciilor oferite elevi-
lor și cadrelor didactice.

Proiectul, în valoare totală de 11.497.498,68 lei, a 
beneficiat de finanțare 100% nerambursabilă, iar im-
plementarea acestuia s-a desfășurat între 27 ianua-
rie 2023 și 30 iunie 2026. Prin lucrările realizate, au 
fost modernizate spațiile de învățământ și cele auxi-
liare, au fost îmbunătățite condițiile de confort ter-
mic și eficiență energetică, iar clădirile au fost aduse 
la standarde actuale de funcționalitate și siguranță.

În urma acestei investiții, unitatea de învățământ 
dispune acum de spații moderne, adaptate cerințe-
lor sistemului educațional contemporan, contribuind 
la crearea unui mediu propice performanței școlare 
și dezvoltării elevilor, precum și la desfășurarea acti-
vităților educaționale în condiții optime.

Sursa: gazetadambovitei.ro

Găești: Liceu
modernizat pentru elevi și profesori

Un proiect important pentru comunitatea din Gră-
diștea prinde contur, aducând beneficii directe copi-
ilor și sistemului educațional local. În urma investiți-
ei realizate, 65 de preșcolari vor beneficia de un spa-
țiu modern, gândit și amenajat special pentru nevoi-
le lor, care va oferi condiții sigure și adecvate pentru 
desfășurarea activităților educaționale.

Comuna Grădiștea, care are o populație de apro-
ximativ 4.490 de locuitori conform ultimului recensă-
mânt, se află astfel pe lista comunităților care inves-
tesc în infrastructura destinată copiilor și în îmbună-
tățirea serviciilor publice. Valoarea totală a proiectului 
depășește 1,5 milioane de lei, finanțarea fiind asigura-
tă în cea mai mare parte din fonduri europene, ceea ce 
reprezintă un sprijin semnificativ pentru bugetul local.

Contribuția Unității Administrativ-Teritoriale este 
de doar 30.000 de lei, un efort financiar redus rapor-
tat la beneficiile pe termen lung. Prin această investi-
ție, autoritățile locale demonstrează preocupare pen-
tru dezvoltarea educației timpurii și pentru crearea 
unor condiții mai bune pentru copii, părinți și cadrele 
didactice din Grădiștea.

Sursa: calarasipress.ro

Investiție
în educația timpurie la Grădiștea

Infrastructură
medicală modernă în Giurgiu

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU

Un nou obiectiv de infrastructură medicală a fost 
finalizat în județul Giurgiu, odată cu construirea dis-
pensarului medical și a centrului de permanență din 
satul Buturugeni, comuna Buturugeni. Noua unitate 
medicală oferă comunității acces la servicii de sănăta-
te în condiții moderne, contribuind la îmbunătățirea 
calității actului medical în mediul rural.

Clădirea este complet funcțională și dispune de 
spații specializate pentru consultații, tratamente și in-
tervenții medicale de bază, fiind adaptată cerințelor 
actuale privind siguranța, eficiența și confortul paci-
enților. Investiția include și amenajări exterioare, ast-
fel încât zona medicală să fie ușor accesibilă și bine in-
tegrată în comunitate.

Finalizarea acestui proiect reprezintă un pas im-
portant pentru creșterea accesului locuitorilor la ser-
vicii medicale esențiale și pentru dezvoltarea infras-
tructurii publice din județul Giurgiu.

Prin acest dispensar, comunitatea beneficiază 
acum de un standard modern de îngrijire medicală, 
aproape de locuințele lor.

Sursa: facebook.com
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Primăria Municipiului Slobozia implementează proiec-
tului „Creșterea eficienței energetice – Colegiul Național 
Mihai Viteazul, Sala de sport, Municipiul Slobozia”, finan-
țat din Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

Proiectul este implementat în baza Parteneriatu-
lui dintre UAT Municipiului Slobozia și UAT judeţul Ia-
lomiţa, Lider de parteneriat UAT Municipiului Slobozia.

Obiectivul general al proiectului îl constituie creș-
terea eficienței energetice a Sălii de sport a Colegiul 
Național Mihai Viteazul din Municipiul Slobozia, cu în-
cadrarea în cerințele actuale de eficiență energetică 
și reducerea emisiilor echivalente de CO2, prin utili-
zarea unor surse alternative prietenoase cu mediul.

Sursa: ziarulstirea.ro

Începere proiect
– „Creşterea eficienţei energetice 

– Colegiul Naţional Mihai 
Viteazul, Sala de sport,

Municipiul Slobozia”

IALOMIȚA

PNRR: Fonduri
de 141 milioane lei decontate

TELEORMA

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Admi-
nistrației (MDLPA) a decontat joi, 18 decembrie, lu-
crări în valoare totală de 141.637.875,21 de lei pen-
tru 279 de investiții realizate prin componentele 
C10 – Fondul local, C11 – Tursim și cultură și C15 – 
Educație, din Planul Național de Redresare și Rezili-
ență (PNRR).

Astfel, au fost decontate 114.136.782,17 lei pen-
tru 237 de facturi aferente Componentei C10 – Fon-
dul local, care vizează asigurarea infrastructurii pen-
tru transportul verde și elaborarea sau actualizarea 
documentațiilor de amenajare a teritoriului și de pla-
nificare urbană.

Suma de 14.508.369,29 de lei a fost repartizată 
pentru două facturi care au în vedere lucrări de asi-
gurare a unui transport durabil, prin dezvoltarea in-
frastructurii traseelor cicloturistice.

Alte 12.992.723,75 de lei au fost alocate, prin 
Componenta C15 – Educație, pentru achitarea a 40 
de facturi care au ca obiectiv construcția de creșe noi, 
moderne și prietenoase cu mediul.

În Teleorman, au fost achitate facturi pentru lu-
crări efectuate prin Componenta C10 – Fondul local 
în localitățile Drăgănești de Vede – 359.474,81 lei, 
Gratia – 491.700,96 lei, Didești – 266.226,02 lei și Bă-
băița – 288.755,5 lei.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Tramvaie noi
pentru Ploiești

PRAHOVA

Foto: ziarulstirea.ro

Municipiul Ploiești face un pas important în mo-
dernizarea transportului public, odată cu aproba-
rea proiectului de achiziție a 20 de tramvaie noi. No-
ile vehicule vor contribui la îmbunătățirea condițiilor 
de călătorie pentru ploieșteni, la creșterea eficienței 
transportului public și la reducerea poluării, prin in-
troducerea unui parc de tramvaie moderne, sigure și 
eficiente energetic.

Valoarea totală a investiției este de aproximativ 50 
de milioane de euro, proiectul fiind susținut atât din 
fonduri proprii, cât și din finanțare europeană neram-
bursabilă. Pentru susținerea implementării, munici-
palitatea beneficiază și de sprijin financiar din partea 
Băncii Europene de Investiții, în condiții avantajoase.

Conform estimărilor actuale, livrarea tramvaielor 
este programată pentru anul 2027, moment în care 
Ploieștiul va beneficia de unul dintre cele mai moder-
ne sisteme de transport electric urban din țară.

Sursa: ziarulincomod.ro

Foto: pixabay.com
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Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, 
mun. Călărași, jud. Călărași, Tel. 0242/331.769, 
Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, 
M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Serviciului Public Comunitar de 
Pașapoarte: str. Mircea cel Bătrân, nr. 6, et. II, cam. 
2 și 5, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, Tel./fax 
0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu, Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 
723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, Tel. 
0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin 
programele gestionate de Agenție.
Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 po-
ze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise 
la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (http://www.adrmuntenia.ro și https://2021-2027.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săp-
tămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor 
județene și locale și prefecturilor din regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (por-
talurilor de știri economice), precum și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: 0242/331.769 
sau 0728.026.708
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” este un 
material cu informații despre activitățile derulate 
de către Agenție în vederea promovării Programul 
Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și a Programului 
Tranziție Justă 2021-2027, în județul Prahova.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat 
despre activitatea instituțiilor membre ale Rețelei 
de Informare REGIO Sud-Muntenia și despre cele 
mai importante evenimente organizate de acestea 
în județele regiunii.
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